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Україна має достатні для задоволення внутрішніх потреб запаси водних 

ресурсів, однак їх переважна локалізація на півночі та північному заході 

країни зумовлює нестачу водних ресурсів на півдні. Середнє значення опадів 

також змінюється від 300 мм на рік у Приазов’ї та Причорномор’ї до 1500 мм 

у Карпатах. Основним гідрологічним басейном України є водозбірний басейн 

Дніпра, що покриває більше половини території країни. Вода Дніпра 

використовується для потреб населення, промисловості при-дніпровських 

міст та Донбасу, а також іригацій-них систем Причорномор’я. 

Основними водоспоживачами є підприємства промисловості, сільського 

та комунального господарств. Зменшення забору води з природних джерел 

останніми роками переважно спричинене пригніченням економічної 

діяльності.  

Забезпечення населення водою залишається однією з ключових проблем 

у країні. Для питного водопостачання використовують, головним чином, 

відкриті поверхневі водні об’єкти і значно менше – підземні води. За даними 

Національної доповіді про якість питної води та стан питного водопостачання 

(2015 р.), централізованим водопостачанням забезпечується понад 90% міст і 

22% сіл (від 2,7% у Рівненській області до 98,6% у Херсонській). Жителі 1270 

сіл та селищ південних областей (приблизно 950 тис. осіб) усе ще 

користуються привізною водою.  

Понад 30% протяжності водопроводів пере-бувають в аварійному та 

ветхому стані. Значні втрати води у водопровідних мережах є однією з причин 

високого рівня водоємності виробничого сектору.  

Централізованим водовідведенням користується менше 2% сільських 

поселень, а в аварійному та зношеному стані перебувають май-же 35% 

загальної протяжності каналізаційних мереж. При цьому не всі стічні води 

проходять повноцінне очищення. У 2015 році частка таких вод перевищила 

15% загального обсягу відведених стічних вод.  

Унаслідок збройного конфлікту на Донбасі було порушено водну 

інфраструктуру (трубопроводів, станцій очищення води, водних джерел та 

насосних станцій), що ускладнило доступ населення до надійних водних 

джерел, засобів гігієни та санітарії. Приблизно 700 тисяч людей залишилися 

без доступу до питної води. Погіршення водозабезпечення спричинило появу 

захворювань, які становлять загрозу здоров’ю населення в цілому. 

Задоволення потреб у гігієнічних засобах є проблематичним для всього 

охопленого конфліктом регіону. Після завершення збройного конфлікту ці 



території потре-буватимуть значних капіталовкладень у відновлення та 

модернізацію інфраструктури водопостачання та водовідведення. 

Водогосподарський комплекс країни потребує вдосконалення, 

насамперед з огляду на необхідність забезпечення збалансованості процесів 

використання та відтворення водних ресурсів, задоволення потреб населення 

і галузей національної економіки у водних ресурсах, зменшення впливу 

негативних наслідків шкідливої дії вод та створення належних умов для 

життєдіяльності населення у паводконебезпечних регіонах.  

Україна має достатньо розвинуте законодавство у галузі збереження та 

використання вод-них ресурсів, а також є стороною низки між-народних 

конвенцій, зокрема Конвенції про транскордонні водотоки та міжнародні 

озера (1991 р.). У 2011 році були затверджені Національні цільові показники 

(НЦП) України до Протоколу про воду та здоров’я до цієї Конвенції. НЦП 

спрямовані на забезпечення населення України водою належної кількості та 

якості. Наразі перед країною стоїть завдання імплементації в Україні джерел 

права ЄС секторів «Якість води та управління водними ресурсами, включаючи 

морське середовище» та «Охорона природи», зокрема Водної рамкової 

директиви та інших відповідних директив. 

Удосконалення системи управління водними ресурсами є основним 

завданням на шляху досягнення цілі. Розроблення Національної водної 

стратегії має бути спрямоване на досягнення доброго стану водних ресурсів, 

впровадження інтегрованого управління водними та іншими природними 

ресурсами за басейновим принципом шляхом розробки та реалізації планів 

управління річковими басейнами. 

Серед ключових завдань та проблем, що потребують вирішення, – 

забезпечення загального і рівноправного доступу до належних санітарно-

гігієнічних засобів, приділяючи особливу увагу вразливим верствам населення 

Ситуація за більшістю уразливих та маргіналізованих груп свідчіть про 

істотний розрив між наявністю законодавчої і нормативної бази та її 

практичним застосуванням і контролем за її дотриманням, особливо коли це 

стосується фінансування.  

Для досягнення визначених цільових показників необхідним є належне 

фінансування заходів, передбачених державними та регіональними цільовими 

програмами у галузі охорони і сталого використання вод. Забезпечення 

гарантованого якісного водопостачання для населення, об’єктів комунального 

господарства, промисловості, сільського господарства та сектору послуг 

шляхом розвитку централізованого водопостачання та водовідведення є 

головним завдання галузі. Модернізація систем водопостачання та 

водовідведення не лише знизить водоємність виробництва, а й сприятиме 

збереженню енергії, яка витрачається на забір і постачання води споживачам. 

Удосконалення систем очищення стічних вод та усунення їх втрат у 

каналізаційних мережах стане фактором, що позитивно вплине на стан 

довкілля, перш за все – на якість природних вод, а отже, й на стан здоров’я 

населення. Технологічне удосконалення виробничих процесів та 

впровадження систем оборотного й повторного водоспоживання також 



скоротить споживання води, підвищить конкурентоспроможність продукції і 

зменшить техногенний тиск на довкілля.  

Удосконалення системи моніторингу, попередження та запобігання 

природним стихійним явищам сприятимуть захисту населення, зменшенню 

шкідливої дії вод та заподіяних збитків.  

Рекомендації щодо досягнення цілі: n досягнення та підтримання 

належної якості природних вод шляхом запровадження системи інтегрованого 

басейнового управління водними ресурсами; n забезпечення населення та 

інших користувачів водою належної кількості та якості; n забезпечення 

доступу населення до належних санітарно-гігієнічних засобів, перш за все – до 

безпечних для довкілля систем водовідведення; n підвищення ефективності 

водокористування в усіх секторах економіки. 


